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Міжнародна науково-практична конференція «Актуальні проблеми розвитку регіональних АПК» 
Наприклад, на фермах сільськогосподарських підприємств «Дружба», «Городище», «Рать» 

встановлені сучасні молокопроводи швейцарської фірми «Де-Лаваль» , де молоко після одержання 

відразу охолоджується і, як наслідок, переробник отримує сировину високої якості. В 

сільськогосподарських підприємствах «Городище» та ВАТ «Луцьке РТП» Луцького району 

змонтовано доїльні зали, у яких корови дояться під музику. 

Однак останнім часом у галузі виникають істотні проблеми. Обсяги виробництва молока за 

всіма категоріями господарств зменшуються. Крім того основна кількість молока 386,6 тис тонн із 

461,8 надходить від одноосібних господарств, де утримується по 1-2 корови і застосовується ручне 

доїння. Застосувати доїльний апарат при такому поголів‘ї, м‘яко кажучи, не рентабельно. 

А в Європейському Союзі, який прийняв норми якості молочної продукції і на які тепер 

орієнтується країни-кандидати, судячи по всьому і не підозрюють, що ще в Європі можуть доїти 

корів в ручну. 

За мікробіологічними показниками заготівельне молоко від населення відноситься як правило 

до 2-го ґатунку. 

Ситуація із виробництвом м‘яса ніби поліпшується, але, водночас, у результаті виведення 

нових м‘ясних порід тварин і застосування інтенсивних технологій вирощування почастішали 

випадки появи пороків м‘яса: (світле, м‘яке, ексудативне та темне, жорстке, сухе), які ускладнюють 

переробку такої сировини. Дослідження показують, що до 50 % м‘ясної сировини, які одержують під 

час переробки м‘яса свиней порід ландрас та велика біла виявлені ознаки світлого, м‘якого та 

ексудативного м‘яса з різким зниженням рН (зниження кількості водневих іонів) у процесі після 

забійного дозрівання. Майже у 80 % м‘ясної сировини, одержаної після забою бичків м‘ясної породи 

виявлено вищезгадані дефекти. Використання такого м‘яса призводить до 80 % втрат в процесі 

зберігання та переробки, а також до зниження якості готової продукції. 

Для поліпшення якості сировини і готової продукції та забезпечення населення м'ясо-

молочними продуктами в межах установлених норм необхідно:  

 збільшити поголів‘я худоби за рахунок модернізації велико- товарного виробництва; 

 надання допомоги селянським господарствам за рахунок земель, що виводяться з обробітку; 

 розширення використання у відгодівлі тварин повноцінних збалансованих комбікормів та 

концентрованих добавок-преміксів; 

 реконструювати та провести технічне переоснащення окремих переробних підприємств 

м‘ясної та молочної промисловості ; 

 активно освоювати технології виготовлення екологічно чистої продукції; 

 ввести контроль за використанням ГМО і ароматизаторів, барвників, стабілізаторів; 

З метою поглиблення зв‘язків між наукою і виробництвом необхідно: 

 створювати науково-виробничі об‘єднання та науково-виробничі комплекси, які являють 

собою єдиний науково-виробничий і господарський комплекс, до складу якого входять науково-

дослідні, проектно-конструкторські і технологічні організації та підприємства. Головне завдання 

НВО і НВК- розробка та створення в найкотший строк нових високоефективних технологій, які 

визначають науково-технічний прогрес у галузевому масштабі;  

 організовувати міжгалузевий науково-технологічний комплекс. Це форма поєднання науки з 

виробництвом. МНТК включає науково-дослідні та конструкторські організації установи, дослідні 

підприємства і має наметі прискорити інтеграцію науки з виробництвом, удосконалити методи і 

механізми економічних відносин між наукою та виробництвом.  

 

 

Ключенко А.В., пошукач 

Івано-Франківський університет права ім. Короля Данила Галицького 

 

ВІДТВОРЕННЯ ЗЕМЕЛЬ АПК КАРПАТСЬКОГО РЕГІОНУ ШЛЯХОМ ЇХ ЧАСТКОВОГО 

ЗАЛУЧЕННЯ В ГОСПОДАРСЬКИЙ ОБІГ РЕКРЕАЦІЙНОЇ СФЕРИ 

 

Розподіл земельних ресурсів, який характерний нині для Карпатського регіону вказує на 

широке застосування їх в сільськогосподарській сфері, зокрема в аграрному секторі. Така тенденція 

використання земельного потенціалу була властива командно-адміністративній системі 

господарювання, яка, в свій час, забезпечила масштабне, часто надмірне зосередження земельних 

угідь у сфері АПК. Основним недоліком такого розміщення, в рамках міжгалузевих відносин, стала 
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відсутність індивідуального підходу до кожної просторової одиниці з урахуванням їхньої специфіки, 

що спричинило дисбаланс в загальній системі господарювання. Узагальнений механізм 

централізованого управління земельними ресурсами, був максимально спрямований на оптимізацію 

результативних показників, які мали вказувати на ефективність аграрної політики в кожному регіоні. 

Земельні ресурси, що не відповідали вимогам їх використання в аграрному секторі зазнали своєрідної 

адаптації, підпорядкування умовам аграрної політики, внаслідок чого втратили частку первісних 

якостей, зокрема рекреаційних. Нині, відповідні території знаходяться в умовах економічної 

невизначеності, на що вказують, з одного боку - низька продуктивність цих земель в аграрній сфері, з 

другого боку – відсутність належної підтримки розвитку на них інших сфер економічної діяльності із 

природоохоронним аспектом, як – рекреація. 

Враховуючи рельєфну специфіку Карпатського регіону та його природно-кліматичні умови, ряд 

територій АПК слід визнати непридатними для використання в аграрному секторі. Йдеться про землі, 

розташування та склад ґрунтів яких не відповідають вимогам аграріїв і які нині мають унікальні 

властивості для розвитку рекреаційної сфери економіки. Це частково заболочені землі, на яких водні 

джерела та грязі можна використовувати в лікувальних цілях; розташовані на гірських схилах 

природні багатства, що мають сприятливі умови для розвитку спортивної та пізнавальної рекреації 

тощо. 

Аналіз викладеного вказує на потребу формування продуманого механізму залучення 

деградованих та малопродуктивних земель АПК у господарський обіг рекреаційної сфери. 

Основними передумовами його формування мали б стати: необхідність покращення умов відтворення 

земельних ресурсів регіону, незалежно від сфери їх використання; покращення екологічних, 

економічних та соціальних складових природних ресурсів; економічне та соціальне піднесення 

регіону тощо.  

Період залучення земельних площ аграрного сектора, на нашу думку, доцільно поділити на три 

етапи: перший – короткостроковий і стосується, зокрема, земель що потребують «відпочинку» для 

оновлення якісних властивостей ґрунтів. Другий етап – довгостроковий, до якого слід віднести землі 

яким притаманні повільні, багатоетапні відтворювальні процеси. Тривалість першого та другого 

етапів має бути обумовлена адекватними аграрними інституціями. Третій етап – є результатом 

впливу двох попередніх і стосується територій, які не володіють здатністю реанімації агрохімічних 

властивостей угідь або така здатність вичерпана внаслідок невчасного вилучення цих земель з 

використання в АПК. У результаті детального аналізу такі території пропонуємо залишати у 

використання рекреаційним господарством на постійній основі. 

Одним із елементів практичних засад залучення малопродуктивних земель АПК в 

господарський обіг рекреаційної сфери може стати об‘єднання досліджених земель з метою 

систематизації процесу проведення на них господарської діяльності. Такий крок передбачає поділ 

цього процесу на декілька організаційно-економічних напрямків, серед яких: укладання договорів 

середньо- та довгострокової оренди між нинішнім господарем цих земель та потенційним 

виробником рекреаційних послуг широкого масштабу; підпорядкування даного класу територій 

окремим інституціям з розвитку рекреації згідно адміністративно-територіального розподілу, іншими 

словами, об‘єднання відповідних земель шляхом районування. 

Ще одним, доповнюючим елементом пропонованих трансформацій є вилучення рекреаційно 

привабливих територій з господарського обігу АПК не змінюючи господаря. Йдеться про розвиток 

рекреаційної сфери як субгосподварства АПК. Позитивним моментом такого підходу є забезпечення 

місцевого населення рекреаційними територіями, що не менш важливо в умовах підвищення потреби 

населення в рекреації. Разом з тим, такі дії не можна вважати економічно ефективними, оскільки 

можуть призвести до зростання подрібненості земель. Крім того він може бути застосованим у 

випадку відсутності можливостей реалізації попереднього. Відповідні дії доцільно, на нашу думку, 

виконувати у супроводі організаційно-правових державних органів, під суворим контролем 

адекватних аграрних інституцій.  

Ефективність відтворення земельних ресурсів АПК шляхом їх залучення в господарський обіг 

рекреаційної сфери пояснюється тим, що рекреаційна діяльність здатна сприяти посиленню темпів 

екологізації територій, оскільки це являється однією з основних умовою підвищення якості 

забезпечення рекреаційного продукту, а також покращенню фінансово-матеріальної бази для 

забезпечення необхідного рівня відтворювального процесу. 

Рекреаційний потенціал Карпатського регіону та пріоритетність розвитку рекреації, з огляду на 

темпи розвитку цієї галузі в світі, дають підстави вважати цей напрямок, як оптимальний вектор 

економічного розвитку, що залишається нині малодослідженим. 


